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Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 

Προς τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

Θέμα: «Να αντικατασταθεί άμεσα η πινακίδα σε στάση του ΜΕΤΡΟ 

Θεσσαλονίκης που φέρει την ονομασία Οδός Λαγκαδά με την ορθή 

ονομασία Λεωφόρος ‘‘Μίκη Θεοδωράκη’’» 

Τον Αύγουστο του 2024  η αρμόδια Επιτροπή του Άρθρου 8 του ν. 

3463/2006 της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας Θράκης ενέκρινε τις 

αποφάσεις των Δημοτικών Συμβουλίων των Δήμων Αμπελοκήπων - 

Μενεμένης, Θεσσαλονίκης, Νεάπολης – Συκεών και Παύλου Μελά για 

τη μετονομασία της οδού Λαγκαδά σε λεωφόρο «Μίκη Θεοδωράκη», ενώ τον 

Ιανουάριο του 2025 αναρτήθηκε η πρώτη πινακίδα με τη νέα ονομασία. 

Τα δημοτικά συμβούλια των τεσσάρων δήμων του πολεοδομικού 

συγκροτήματος Θεσσαλονίκης, από τα όρια των οποίων διέρχεται η 

συγκεκριμένη Λεωφόρος, αποφάσισαν τη μετονομασία προς τιμήν του μεγάλου 

αγωνιστή της Δημοκρατίας και παγκοσμίως γνωστού και καταξιωμένου 

δημιουργού. 

Υπενθυμίζεται ότι είχαν προηγηθεί δύο απορριπτικές αποφάσεις της 

συγκεκριμένης Επιτροπής με αστήρικτες δικαιολογίες και χρειάστηκε η επιμονή 

των τεσσάρων Δήμων, αλλά και η ευαισθητοποίηση ολόκληρου του 

δημοκρατικού κόσμου και της κοινωνίας της πόλης μας για να ληφθεί τελικά η 

απόφαση μετονομοσίας, ενώ τον Ιανουάριο του 2024 για το συγκεκριμένο θέμα 

δεκαεφτά βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ είχαμε καταθέσει ερώτηση στη Βουλή. 

Ωστόσο, εννέα μήνες μετά την απόφαση μετονομοσίας και έξι μήνες μετά 

την ανάρτηση της πρώτης πινακίδας με την ονομασία Λεωφόρος «Μίκη 

Θεοδωράκη», στη στάση Δημοκρατίας του ΜΕΤΡΟ Θεσσαλονίκης η πινακίδα 

που ενημερώνει τους επιβάτες για την έξοδό τους από τον συγκεκριμένο 

σταθμό, εξακολουθεί να φέρει την ονομασία Οδός Λαγκαδά, αντί του ορθού 

Λεωφόρος «Μίκη Θεοδωράκη». 

Επειδή φέτος συμπληρώνονται 100 χρόνια από τη γέννηση του μεγάλου 

αγωνιστή της Δημοκρατίας και παγκοσμίως γνωστού και καταξιωμένου 

δημιουργού.  
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Επειδή εννέα μήνες μετά την απόφαση έγκρισης της αρμόδιας 

Επιτροπής της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας Θράκης για τη 

μετονομασία της οδού Λαγκαδά σε Λεωφόρο «Μίκη Θεοδωράκη» και έξι μήνες 

μετά την ανάρτηση της πρώτης πινακίδας με τη νέα ονομασία, σε σταθμό του 

ΜΕΤΡΟ Θεσσαλονίκης εξακολουθεί να υπάρχει πινακίδα που αναφέρεται στην 

παλιά ονομασία   

Επειδή το συγκεκριμένο γεγονός αποτελεί προσβολή στη μνήμη του 

αλησμόνητου Μίκη Θεοδωράκη και βρίσκεται σε ευθεία αντίθεση με τη βούληση 

όχι μόνο των τεσσάρων δημοτικών συμβουλίων, αλλά ολόκληρου του 

δημοκρατικού κόσμου και της κοινωνίας της πόλης μας.  

 Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Γιατί στη στάση Δημοκρατίας του ΜΕΤΡΟ Θεσσαλονίκης η 

πινακίδα που ενημερώνει τους επιβάτες για την έξοδό τους από 

τον συγκεκριμένο σταθμό, εξακολουθεί να φέρει την ονομασία 

Οδός Λαγκαδά, αντί του ορθού Λεωφόρος «Μίκη Θεοδωράκη»; 

Δε γνωρίζουν οι υπεύθυνοι του ΜΕΤΡΟ Θεσσαλονίκης για τη 

μετονομασία; 

2. Τι πρωτοβουλίες προτίθεται να πάρει προκειμένου να 

αντικατασταθεί άμεσα η πινακίδα με την παλιά ονομασία και να 

τοποθετηθεί νέα με την ορθή ονομασία; 

 

     

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

Νοτοπούλου Κατερίνα 

Βέττα Καλλιόπη 

Γιαννούλης Χρήστος 

Δούρου Ρένα 

Ζαμπάρας Μίλτος 
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